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Fachbereich 7/1 Siegen, 11.05.2010

Auskuntt: Anke Schreiber
Telefon: 404-3320

Beig. IV
Herr Stojan

Stidtebaulicher Vertrag Sieghiitter Hauptweg
Anfrage des Biindnis 90/Die Griinen zur Sitzung des Rates der Stadt Siegen
am 14.04.2010

1. Weshalb wurde der angesprochene stadtebauliche Vertrag dem Rat bisher nicht
zur Beschiussfassung vorgeleat?

Antwort:

Da die Stadt Siegen durch den Abschluss des stadtebaulichen Vertrags keine finan-
ziellen Verpflichtungen eingegangen ist, die einen Ratsbeschluss erfordert hitten.

2. Was sind die genauen Inhalte dieses Vertrages, welche Verpflichtungen ist die
Stadt Siegen mit diesem Vertrag eingegangen?

Anlwort:

Der Investor plant auf dem Grundstiick Hagener Stralle 105 bis 131 in Siegen die Er-
richtung eines Kauftand.

Die Realisierung des Vorhabens setzt verkehrliche Verbesserungsmalinahmen voraus,
die vertraglich vereinbart wurden.

Mit dem Vertrag wird die Durchfithrung der folgenden 5 MaRnahmen und die Ubernah-
me von Kosten durch den Investor vereinbart.

a. Ausbau des Sieghltter Hauptweges zwischen der Strae In der Hittenwiese und
Moltkesirale.
b. Gehwegermneuerung In der Hittenwiese und Einmindung In der Hittenwie-
se/Hagener Strale.
. Eckausrundung Bismarckstrale/In der Hiittenwiese.
. Anpassung der vorhandenen Lichtsignalanlagen (LSA}, Markierungen und Ver-
kehrszeichen.
e. Anpassung der vorhandenen Ver- und Entsorgungsleitungen, Schachtbauwerke
und Schaltschranke
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Die Stadt hat sich verpflichtet die Programmierung zur Anpassung der Lichtsignalanlage
zu Ubernehmen.

Da der Kanal im Siegh{tter Hauptweg erneuerungswiirdig ist und die Erneuerung keine
FolgemaRnahme aus dem ,Bauvorhaben Kaufland ist, versucht ESi bautechnisch und
wirtschaftiich sinnvoll, den Kanal vor Ausbau des Sieghitter Hauptweges zu erneuern.
im Vertrag wurde aufgenommen, dass sich ESi bemiiht, die Kanalbaumanahmen bis
zum 01.06.2010 fertig zu stellen.

3. Der Rat hat am 16.12. den Wirtschaftsplan fiir ESi beschiossen. Zu diesem Zeit-
punkt milssen der Verwaltung die Inhalte des am 22.12. geschlossenen stidte-
baulichen Vertrages bekannt gewesen sein. Weshaib wurde der Rat am 16.12.
nicht dariiber informiert und weshalb hat die Verwaltung am 16.12. nicht eine
entsprechende Anderung des Wirtschaftsplans 2010 vorgeschiagen?

Antwort:

Siehe hierzu Antwort auf Frage 6.

4. Wie hoch ist der Restbuchwert des Kanals, der jetzt emeuert werden soll?

Antwort:

4 Kanalhaltungen (ca. 192 m) sind im Jahr 1901 hergestellt worden und haben keinen
Restbuchwert mehr. Eine Haitung (ca. 33 m) wurde in 1970 erneuert und hat einen
Restbuchwert von 3.529 €,

5. Wann hétte der Kanal nach der bisherigen Planung von ESi erneuert werden
missen?
Antwort:

Im Abwasserbeseitigungskonzept aus dem Jahr 2005 war die Erneuerung flr den Zeit-
raum nach 2011 vorgesehen.

Bei 4 Kanalhaltungen aus dem Jahr 1901 muss jederzeit mit einer notwendigen Ereue-
rung aufgrund baulicher Mange!l gerechnet werden.

6. Wie sieht das formai korrekte Verfahren zur Anderung des ESi-Wirtschaftsplans
bzw. zur Aufnahme neuer Projekte aus?

Antwort:

Eine Anderung des Wirtschaftsplanes wére nach Beratung im Betriebsausschuss vom
Rat zu beschlieen. In diesem Fall ist dies jedoch nicht erforderlich, da durch den Aus-
tausch von EinzelmaRnahmen sich die Investitionssumme und damit die Festsetzungen
des Wirtschaftsplanes (Jahresergebnis, Kreditaufnahme, Verpflichtungsermachtigun-
gen) nicht andem. “






